
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2025 

 

 

AOS 10 (DEZ) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) ÀS 

10H12MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA E SECRETARIADA PELA 

EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL. ANTES DE INICIAR A 

SESSÃO, O SR. PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE 

FORMA PRESENCIAL E ONLINE E DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A CHAMADA NOMINAL DOS 

EDIS. SRA. SECRETÁRIA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL: “BOM DIA A TODOS. 

ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO 

DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE 

SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, 

RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO 

DE FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 10 (DEZ) VEREADORES PRESENTES 

E 03 (TRÊS) VEREADORES AUSENTES. VEREADORES PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE 

SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA 

COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS 

BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, MARIA 

EDIENE SOUZA DO AMARAL, RAFAELA FRANÇA VIEIRA. VEREADORES AUSENTES: PAULO 

ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA 

NETO DE FARIAS. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A SRA. 

SECRETÁRIA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO 

DE SOUZA, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. O SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E PERGUNTOU SE 

TODOS ESTAVAM DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA. COM TODOS OS VEREADORES 

EM ACORDO PELA DISPENSA DA LEITURA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. A 

ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, A SRA. SECRETÁRIA INFORMOU OS PROJETOS EM DISCUSSÃO, PROJETOS A SEREM 

ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES, OS REQUERIMENTOS SOLICITADOS PELOS 

VEREADORES E NA TRIBUNA DO DIA, O PADRE WILLIAM LAMARCK, PARA FALAR SOBRE O 

PROJETO DE LEI 053/2025, QUE RECONHECE A CAVALGADA DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES 

COMO MANIFESTAÇÃO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE TOUROS/RN, ONDE FOI 

REPRESENTADO PELO PADRE LUIZ CLÉBER. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A ABERTURA DO PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) 

MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR JOERMESON SÁ: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, NOBRES COLEGAS 

VEREADORES, A TODA A POPULAÇÃO QUE NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS, AOS PRESENTES 



EM NOME AQUI DO PADRE CLÉBER. SEJA SEMPRE BEM-VINDO A ESSA CASA. PADRE CLÉBER 

HOJE ESTÁ REPRESENTANDO O PADRE WILLIAM LAMARCK, QUE NÃO PÔDE ESTAR PRESENTE E 

TROUXE AQUI O PADRE CLÉBER PRA FAZER A SUA PALAVRA REFERENTE AO PROJETO DE LEI 053, 

DE MINHA AUTORIA, QUE RECONHECE A CAVALGADA DO BOM JESUS COMO MANIFESTAÇÃO 

CULTURAL IMATERIAL DESTE MUNICÍPIO. PRESIDENTE, AINDA NA ORDEM DO... NO PRIMEIRO 

MOMENTO, SOLICITO QUE OS PROJETOS DE LEI 049/2025, 050/2025, 051/2025 E 053/2025, 

SEJAM VOTADO EM UMA ÚNICA DISCUSSÃO, JÁ QUE ESTAMOS NA PENÚLTIMA SESSÃO DO 

ANO E A ÚLTIMA SESSÃO IREMOS DISCUTIR A LDO. A PAUTA, COMO TODO MUNDO SABE... A 

LOA, DESCULPA. VALEU. COMO TODO MUNDO SABE, A PAUTA, ELA É FECHADA, ENTÃO NÃO 

HÁ UM SEGUNDO MOMENTO PRA GENTE DISCUTIR ESSES PROJETOS. E TAMBÉM PEDIR O 

PROJETO DE LEI 054, 055, 056, 057, 058, QUE TÁ INDO PRAS COMISSÕES, A DISPENSA DESSES 

PARCEIROS, UMA VEZ QUE A GENTE JÁ DISCUTIU SOBRE ESSE PROJETO AQUI, EM UMA REUNIÃO 

COM TODOS OS VEREADORES E NÃO HÁ UMA DISCUSSÃO ABRASIVA PRA QUE A GENTE NÃO 

POSSA TER ALGUM PROBLEMA EM CIMA DESSES PROJETOS. ENTÃO, SOLICITO QUE ESSES 

PROJETOS TAMBÉM TENHA DISPENSA DOS PARECERES E A VOTAÇÃO TAMBÉM EM UMA ÚNICA 

DISCUSSÃO. NO PRIMEIRO MOMENTO, É SÓ. VOLTAREI NO SEGUNDO EXPEDIENTE.” APÓS A 

FALA DO VEREADOR JOERMESON SÁ, O SR. PRESIDENTE FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA 

COSTA VOLTOU COM A PALAVRA NO PEQUENO EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE: “PALAVRA 

CONTINUA FACULTADA NO PEQUENO EXPEDIENTE. COMO NÃO TEM NINGUÉM INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, VAMOS PRA TRIBUNA POPULAR. CONVOCAR O PADRE WILLIAM... 

PADRE LUIZ CLÉBER PRA REPRESENTAR O PADRE WILLIAM, FALAR SOBRE A FESTA DO BOM 

JESUS DOS NAVEGANTES E SOBRE A CAVALGADA DO PROJETO DE LEI. CONVIDO O VEREADOR 

LELIS A DIRIGIR O PADRE WILLIAM ATÉ O... PADRE LUIZ CLÉBER NA TRIBUNA. COM A PALAVRA 

O PADRE LUIZ CLÉBER POR 20 MINUTOS. POR 20 MINUTOS, PADRE. VOCÊ TEM 20 MINUTOS, SE 

NÃO DER, O SENHOR PEDE, A GENTE DÁ MAIS 10.” PADRE LUIZ CLÉBER: “NESTA MINHA FALA, 

GOSTARIA DE COMEÇAR CUMPRIMENTANDO A EXCELÊNCIA O VEREADOR DIASSIS, QUE 

ASSUME O PAPEL DE PRESIDENTE DA CASA, ASSIM COMO TODOS OS SENHORES VEREADORES 

AQUI PRESENTE. PADRE WILLIAM ME ENVIOU PARA FALAR SOBRE A FESTA DO BOM JESUS E A 

CAVALGADA DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES. A FESTA DO PADROEIRO É UM MOMENTO DE 

CONFRATERNIZAÇÃO E ANIMAÇÃO DA CIDADE, ONDE AQUI REUNIMOS OS FILHOS QUE SAEM, 

MAS RETORNAM PARA SUA CASA. E AQUI, NA FESTA DO BOM JESUS É UMA OPORTUNIDADE 

QUE TEMOS DE REVIGORAR E VIVENCIAR A NOSSA FÉ NESSE CRISTO QUE NOS CHAMA, QUE 

NOS CONVIDA A VIVER UM AMOR À NOSSA TERRA, A ESSA CIDADE DE TOUROS. ENTÃO, A 

FESTA DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES É MUITO ALÉM DO QUE UMA FESTA. É ALGO QUE SE 

TORNA VIVO E EFICAZ PARA TODO CIDADÃO TOURENSE. MAS AQUI O QUE NOS CONDUZ 

NESSA MANHÃ É FALAR SOBRE A CAVALGADA DO BOM JESUS. CAVALGADA ESTA QUE NOS 

PRIMÓRDIOS DA IGREJA, POR TRADIÇÃO, COMEÇADA NO PERÍODO MEDIEVAL, QUE CONDUZ 

AQUELES CAVALEIROS A BATALHAS, BATALHAS DE FÉ, BATALHAS DE LUTA DO TRABALHO. HOJE, 

NÓS VEMOS ESSA TRADIÇÃO ECOAR NO CORAÇÃO DE CADA VAQUEIRO, DE CADA CIDADE. E 

AQUI EM TOUROS NÃO É DIFERENTE. CADA VAQUEIRO QUE PREPARA O ANO TODO O SEU 

CAVALO PARA NESTA CAVALGADA FAZER PARTE DA HISTÓRIA DE TOUROS. A CAVALGADA, 

SENHOR PRESIDENTE, NA HISTÓRIA DA IGREJA DO BRASIL COMEÇOU NO SÉCULO XVII, EM 

MEADOS DO SÉCULO XVII PARA O SÉCULO XVIII, SÍMBOLO DE FÉ, MAS TAMBÉM DE CULTURA. 

CULTURA ESTA QUE HOJE NÓS ESTAMOS AQUI PARA PEDIR AOS SENHORES VEREADORES QUE 



MARQUEM O NOME DE VOCÊS NA HISTÓRIA DE TOUROS E NO CORAÇÃO DE CADA VAQUEIRO 

QUE AQUI LUTA PELA DIGNIDADE DE SER FAVORECIDO PELA BOA VONTADE DE VOCÊS EM 

RECONHECER ESTA LEI IMATERIAL DO MUNICÍPIO. NÃO PEÇO EM NOME DA COMUNIDADE 

ECLESIÁSTICA DO MUNICÍPIO, NÃO. ESTOU AQUI PEDINDO UM CLAMOR DE UM POVO 

SEDENTO DE FÉ DO BOM JESUS, MAS QUE SE FOSSE SÓ NO BOM JESUS JÁ VALERIA MUITO A 

PENA SER APROVADA ESTA LEI. MAS, NÓS PEDIMOS EM NOME DE UMA TRADIÇÃO, EM NOME 

DE UMA MARCA QUE É A FESTA DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES E EM NOME DE UMA TERRA 

CHAMADA TOUROS, ELA QUE DEU ORIGEM AO BRASIL, QUE POR MAIS DIVERSAS QUE 

ACONTEÇAM AS HISTÓRIAS, MAS O BRASIL NASCEU AQUI, EM TOUROS. E EM TOUROS TEM A 

OPORTUNIDADE HOJE DE MARCAR MAIS UMA VEZ A HISTÓRIA NA FÉ DESSE POVO. MAS SE 

FOSSE SÓ A FÉ, FICARIA UM DISCURSO VÃ, PORQUE PODERÍAMOS ALEGAR TAMBÉM OUTRAS 

DELEGAÇÕES. MAS EU PEÇO TAMBÉM EM NOME DE TODO O POVO COMERCIANTE QUE 

APROVEITA ESSA FESTA PARA AGARANHAR O PÃO DE CADA DIA, O PÃO QUE CADA UM DE NÓS 

AQUI SABE O QUANTO É SUADO PARA QUE ESTE POVO CONSIGA GANHAR. EM SUMA, NÃO 

FALAREI, NÃO PRECISAREI MAIS DE TEMPO, PORQUE EU SEI QUE CADA UM QUE ESTÁ AQUI, 

TANTO DOS SENHORES COMO DESSE POVO QUE ME ACOMPANHA AQUI NA ASSEMBLEIA, 

COMO NAS REDES SOCIAIS, QUEREM QUE OS SENHORES MARQUEM A HISTÓRIA DA FESTA DE 

TOUROS COM ESTA APROVAÇÃO, SEM NENHUMA RECUSA, PORQUE NÃO SÃO APENAS OS 

SENHORES QUE QUEREM, MAS TODO O POVO DE TOUROS QUEREM QUE ESTA LEI SEJA 

MARCADA NO CORAÇÃO E NA HISTÓRIA DESSA FESTA, QUE NÃO SERÁ APENAS UMA FESTA, 

SERÁ A MAIOR FESTA QUE O BOM JESUS DOS NAVEGANTES TERÁ, PORQUE É O POVO DE 

TOUROS QUE CLAMA E É DEUS QUE JÁ ABENÇOOU, QUE NOS COLOCOU AQUI COMO 

INSTRUMENTO PARA SER A VOZ DA VERDADE, DAQUELE MISTÉRIO MAIS OCULTO QUE ESTÁ 

NO NOSSO CORAÇÃO, QUE É REALIZAR A VONTADE DO POVO EM SANTIFICAR E RECONHECER 

A FÉ NO BOM JESUS DOS NAVEGANTES. POR ISSO, SEM SOMBRA DE DÚVIDAS, JÁ SEI QUE A LEI 

FOI APROVADA, PORQUE O CORAÇÃO PULSA E A HISTÓRIA É MARCADA COM A MAIOR FESTA 

DO SANTUÁRIO DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES. PORQUE A HISTÓRIA NÃO SE REPETE, A 

HISTÓRIA SE REFAZ DESDE O PERÍODO MEDIEVAL ATÉ A NOSSA ATUALIDADE. COM A 

CAVALGADA DE TOUROS, TOUROS, POR EXCELÊNCIA, VAI SER RECONHECIDO O MUNICÍPIO DA 

FÉ NO BOM JESUS DOS NAVEGANTES.” APÓS A FALA DO PADRE LUIZ CLÉBER, O SR. 

PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA. SR. PRESIDENTE: “A CASA AGRADECE A SUA PRESENÇA 

E CONTINUE COM A GENTE ATÉ O FIM DA SESSÃO. DETERMINO A ABERTURA DO GRANDE 

EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS PRA CADA VEREADOR.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, 

TODO O PÚBLICO AQUI PRESENTE, O PADRE LUIZ CLÉBER QUE SE FAZ AQUI, SEJA BEM-VINDO 

E PARABENIZO PELAS BELAS PALAVRAS AQUI, FRISANDO SOBRE A IMPORTÂNCIA NÃO SÓ DA 

CAVALGADA COMO DA FESTA DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES, QUE COMPÕE, COMO O 

SENHOR BEM FALOU, NÃO É SÓ A QUESTÃO DE FÉ, RELIGIOSIDADE, COMO TAMBÉM A 

QUESTÃO ATÉ ALÉM DE CULTURAL, É UMA QUESTÃO QUE FOMENTA O COMÉRCIO DA NOSSA 

CIDADE,  ENTÃO, PODE TER CERTEZA QUE ESSE PROJETO DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOERMESON, RECONHECENDO AQUI A CAVALGADA COMO PATRIMÔNIO  CULTURAL DO 

NOSSO MUNICÍPIO, TERÁ SIM APROVAÇÃO DE TODOS OS COLEGAS. SENHOR PRESIDENTE, 

ESTANDO TAMBÉM NA PAUTA UM PROJETO DE LEI DE NOSSA AUTORIA QUE TRATA SOBRE A 

PROIBIÇÃO DE CIRCULAÇÃO DAS MOTOCICLETAS QUE COM ESCAPAMENTO ADULTERADO. É O 



TIPO DE PROJETO DE LEI QUE NEM PRECISAVA TÁ SENDO AQUI PASSADO, SENDO VOTADO, 

SENDO DISCUTIDO AQUI NESSA CASA, PORQUE É UM PROJETO DE LEI QUE JÁ TEM VIGOR A 

NÍVEL NACIONAL, É UM PROJETO NACIONAL, MAS PRA QUESTÃO APENAS DE REFORÇAR, 

COLEGAS VEREADORES, ESSE TEMA E PEDIR, APELAR AO PODER PÚBLICO MUNICIPAL QUE HAJA 

AQUI COM MAIOR VIGOR UMA FISCALIZAÇÃO NESSE TIPO DE TRANSPORTE DE FORMA 

ADULTERADA, NESSAS PESSOAS QUE A MAIORIA DELAS, MUITO DELES NEM SEQUER TEM 

CARTEIRA DE MOTORISTA PRA PILOTAR ESSAS MOTOS. E AINDA POR CIMA, ALÉM DE NÃO TER 

CARTEIRA DE MOTORISTA, TAMBÉM AINDA FAZEM QUESTÃO, FAZEM QUESTÃO - É BOM FRISAR 

- DE ADULTERAR O ESCAPAMENTO DA MOTO E SAIR FAZENDO BARULHO, FAZENDO ZOADA, 

INCOMODANDO AQUELES QUE NÃO CONCORDAM COM ISSO. MAS QUEM É QUE NÃO 

CONCORDA? ACREDITO EU, TENHO CERTEZA ABSOLUTA QUE 99,9% DA POPULAÇÃO. NÓS 

TEMOS AS PESSOAS IDOSAS, AQUELAS PESSOAS NORMAIS, ASSIM... VAMOS DIZER, DE IDADE... 

DE MEIA IDADE, QUE TAMBÉM NÃO CONCORDA COM ISSO, QUE GOSTA DO SOSSEGO, COMO 

TAMBÉM NÓS TEMOS A QUESTÃO DAS CRIANÇAS, DAS CRIANÇAS COM AUTISMO, DAS MÃES 

QUE TRATAM, QUE CUIDAM DESSAS CRIANÇAS, NÃO CONCORDAM DE FORMA ALGUMA COM 

ESSA ADULTERAÇÃO DESSE TIPO DE ESCAPAMENTO QUE... DESSE TIPO DE TRANSPORTE DESSAS 

MOTOS. PORTANTO, SENHOR PRESIDENTE, PEÇO AQUI O APOIO DOS COLEGAS QUE APROVEM 

ESSE PROJETO DE LEI, COMO EU DISSE, APENAS REFORÇANDO, E SERIA ATÉ BOM QUE VIESSE 

AQUI NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL, SER CONVIDADO AQUI PARA UMA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA QUE TRATASSE DESSE ASSUNTO TAMBÉM, QUE VIESSE PRA CÁ A POLÍCIA MILITAR, 

QUE VIESSE PARA CÁ REPRESENTANTE DA PREFEITURA MUNICIPAL, COMO TAMBÉM O ÓRGÃO 

QUE É RESPONSÁVEL POR FISCALIZAR ISSO, QUE SERIA AQUI EM TOUROS, NO CASO, O 

DEMUTRAN, PRA GENTE DISCUTIR ESSE TIPO DE COISA E PRA QUE SEJA AUMENTADA A 

FISCALIZAÇÃO NESSE TIPO DE TRANSPORTE. PORTANTO, SENHOR PRESIDENTE, AINDA TENHO 

O RESTANTE DO MEU TEMPO, SE NECESSÁRIO, RETORNAREI. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: “RETORNANDO AGORA AO 

GRANDE EXPEDIENTE, FALAR UM POUCO DESSA GRANDIOSIDADE QUE É A FESTA DO BOM 

JESUS. AGRADECER AO PADRE CLÉBER, LUIZ CLÉBER, PELAS PALAVRAS. ACHO QUE FIQUEI 

EMOCIONADO QUANDO FALA DE CAVALGADA E CAVALOS, POR SER AMANTE, E TROUXE AQUI 

UMA ESSÊNCIA PRIMORDIAIS QUE DEIXA A GENTE EMOCIONADO. AS PALAVRAS REALMENTE 

FORAM BEM COLOCADAS. ACHO QUE A CAVALGADA, A FESTA DO BOM JESUS, ELA REPRESENTA 

ISSO. E, PRIMEIRAMENTE, CONVIDAR, PRESIDENTE, TODOS OS NOBRES COLEGAS VEREADORES, 

A TODOS OS SERVIDORES DESSA CASA, QUE A PROGRAMAÇÃO DA FESTA DO BOM JESUS, ELA 

COMEÇA DIA 22 E VAI ATÉ DIA 1º. DIA 22, ESTA CASA SERÁ HOMENAGEADA NA MISSA DE 

ABERTURA. ENTÃO, JÁ DEIXO AQUI O CONVITE A TODOS VOCÊS A SE FAZER PRESENTE NESSE 

ATO DE FÉ. FALAR UM POUCO TAMBÉM SOBRE A CAVALGADA DO BOM JESUS. ESSE ANO ME 

CONFIARAM A MISSÃO DE COORDENÁ-LA E AQUI JÁ CONVIDA TODOS OS NOBRES COLEGAS 

VEREADORES A PARTICIPAR. SERÁ DIA 28. ESSE ANO, POR ALGUNS PROBLEMAS, EVITAMOS A 

PRAIA, COMO TODO MUNDO SABE, ELA SAIRIA SEMPRE DE PEROBAS COM DESTINO A TOUROS, 

E MUDAMOS PRA BUQUEIRÃO, UMA VEZ QUE O TRÂNSITO NA ORLA, ELE AINDA TÁ SOBRE 

AQUELA POLÊMICA DO QUE PODE, O QUE NÃO PODE, ENTÃO, PARA EVITAR MUITOS 

PROBLEMAS, A GENTE SABE QUE VEÍCULOS AUTOMOTOR NÃO PODEM, MAS TEM A QUESTÃO 

DOS CAVALOS, PORÉM, SERIA SEM O APOIO, A LOGÍSTICA. ENTÃO A GENTE... OPTAMOS, POR 

TRAZER DE BUQUEIRÃO, E COMO PRIMEIRO ANO, BUQUEIRÃO SAIU DO GERAL E VEIO PELA 



PISTA, ENTÃO, TIVEMOS MUITAS RECLAMAÇÕES DOS VAQUEIROS, QUE REALMENTE A PISTA É 

QUENTE E OS ANIMAIS SOFREM. DECIDIMOS ENTÃO FAZER UMAS PARCERIAS COM AS 

FAZENDAS VIZINHAS, AO QUAL CEDERAM O ESPAÇO PRA GENTE PASSAR POR DENTRO, 

DIASSIS. A GENTE VAI PASSAR POR ALGUMAS FAZENDAS, COMO A DE NIVALDINHO, A DE 

MILTON E MAIS DUAS NO GERAL, PRA QUE A GENTE POSSA NÃO PASSAR PELA PISTA. E SERÁ 

UMA CAVALGADA DIFERENTE DAS DEMAIS. ESTAMOS CONVIDANDO A TODOS OS VAQUEIROS 

E A TODOS OS AMANTES DA VAQUEJADA PARA SE FAZER PRESENTE E AQUELES DONOS DE 

PARQUE QUE TEM SUA SANTA... A GENTE SABE QUE TODO PARQUE ELE PARA ÀS 6:00 HORAS E 

TEM UMA DEVOÇÃO COM A AVE MARIA SERTANEJA. ENTÃO A GENTE TAMBÉM VAI FAZER ESSA 

HOMENAGEM DENTRO DESSA CAVALGADA. SERÁ AQUI, NO ALTO DO BOM JESUS, COM O 

PESSOAL DA ABOMJE QUE TAMBÉM SE FAZ PRESENTE. A PRESIDENTE, SEJA BEM-VINDA, 

EDILEUSA. JOÃO MARIA SEMPRE TÁ PRESENTE TAMBÉM, MAS HOJE ELE NÃO VEIO, MANDOU A 

CÔNJUGE. SEJA SEMPRE BEM-VINDA. E VAMOS TER ESSE MOMENTO DE FÉ LÁ, A FEIJOADA SERÁ 

SERVIDA NO SÍTIO DE DONA RUTH, AO MEIO-DIA. E, IGOR, ESSA CAVALGADA ELA TEM UM 

DIFERENCIAL, ELA VAI SAIR ÀS 9:00 HORAS DA MANHÃ DE BUQUEIRÃO, LÁ NO FORRÓ DA 

LAGOA, DA NOSSA AMIGA, E VAI SER SERVIDO ÀS 8:00 HORAS UM CAFÉ DA MANHÃ. ESSE CAFÉ 

EM PARCERIA COM O HOTEL VILA GALÉ TOUROS. ENTÃO, A GENTE JÁ CONVIDA A VAQUEIRAMA 

CHEGAR CEDO PRA PODER PARTICIPAR DESSE CAFÉ DA MANHÃ QUE SERÁ SERVIDO LÁ E 

POSTERIOR, A GENTE DÁ SAÍDA PRA O GERAL, ONDE SERÁ SERVIDO A FEIJOADA. ENTÃO VAI 

SER UM MOMENTO DE FÉ, UM MOMENTO DE DEVOÇÃO AO BOM JESUS DOS NAVEGANTES E 

ESPERAMOS TODA A VAQUEIRAMA PARA QUE A GENTE POSSA FAZER UM BRILHANTE EVENTO 

NESTE MUNICÍPIO. PRESIDENTE, CONTINUANDO, FALAR UM POUCO DO PROJETO DE LEI 50, 

QUE TRAZ O SELO EMPRESA ALIADA AO TURISMO, COMO JÁ FALEI NA SESSÃO ANTERIOR, ESSE 

PROJETO ELE É MUITO IMPORTANTE PARA QUE AS EMPRESAS QUE É SEDIADA EM NOSSO 

MUNICÍPIO POSSAM REALMENTE DIVULGAR AS NOSSAS... NOSSO TURISMO E, 

PRINCIPALMENTE, NOSSO MUNICÍPIO. HOJE A GENTE TEM EMPRESAS NO MUNICÍPIO QUE SE 

DIZ SER SEDIADA EM OUTRO MUNICÍPIO, APAGANDO A SUA ORIGEM. ENTÃO A GENTE TAMBÉM 

TEM QUE APAGAR A ORIGEM DELAS NO NOSSO MUNICÍPIO. SE ELES DIZEM QUE SÃO DE 

OUTROS MUNICÍPIOS, PROCURE OS BENEFÍCIOS FISCAIS LÁ. E AQUI A GENTE, ATRAVÉS DESSA 

LEI, IMPEDE QUE ESSAS EMPRESAS TENHAM BENEFÍCIOS FISCAIS AQUI EM TOUROS, DE UMA 

FORMA QUE ELAS VENHAM REALMENTE A FOMENTAR A SUA LOCALIDADE, NÉ, DR. LEONARDO? 

E COM ISSO TRAZER MAIS DIVULGAÇÃO DO NOSSO TURISMO, ALGUNS INCENTIVOS TAMBÉM 

PARA QUE ESSAS EMPRESAS DIVULGUEM QUE É DE TOUROS, DIVULGUEM O NOSSO TURISMO. 

ENTÃO AQUI, MAIS UMA VEZ PEÇO A APROVAÇÃO DESSE PROJETO QUE É TÃO IMPORTANTE. 

TAMBÉM FALAR DO PROJETO 051/2025, QUE FALA DO BOLSA E INCENTIVO CULTURAL 

DESTINADOS AOS INTEGRANTES DE BANDA DE MÚSICA COMUNITÁRIA OU SEM FINS 

EDUCATIVO. PADRE CLÉBER SEMPRE ACOMPANHA AS BANDAS DE MÚSICA DO NOSSO 

MUNICÍPIO E SABE A DIFICULDADE QUE É ENFRENTAR ESSES JOVENS QUE SE DOAM, PRA 

APRENDER E PRA REPRESENTAR ESSA BANDA DE MÚSICA. E AQUI TRAZEMOS, SOLICITANDO, 

QUE SEJAM DADOS INCENTIVOS A ESSES PARTICIPANTES, NÃO TODOS, QUE A GENTE SABE QUE 

TEM ALGUNS QUE SÃO DE FAMÍLIAS CONCEITUADAS E TEM RECURSOS, MAS AQUELES JOVENS 

QUE NÃO TEM OPORTUNIDADE, QUE A GENTE POSSA INCENTIVÁ-LO, BAIXAR RENDA, POSSA 

INCENTIVÁ-LOS A CONTINUAR E NÃO ACABAR ESSA TRADIÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO. TEM 

ESCOLAS DE DISTRITOS, ESCOLAS BANDAS DE MÚSICA, DAQUI DO MUNICÍPIO, E A GENTE 



POSSA TAMBÉM FOMENTAR. E POR FINAL, EU DEIXEI PARA FALAR SOBRE O RECONHECIMENTO 

À CAVALGADA DO BOM JESUS COMO PATRIMÔNIO IMATERIAL DESTE MUNICÍPIO, INCLUINDO 

ESTE EVENTO NO CALENDÁRIO OFICIAL, PARA QUE HAJA MAIS INVESTIMENTO TAMBÉM DO 

MUNICÍPIO.  COMO O PADRE CLÉBER SABE, A DIFICULDADE DA GENTE PROMOVER ESSE 

EVENTO AQUI, ELE É DE INICIATIVA DA PARÓQUIA DO BOM JESUS E A GENTE SABE QUE POR 

NÃO SER UM PATRIMÔNIO IMATERIAL, NÃO HÁ RECURSOS DESTINADOS PELO MUNICÍPIO. 

ENTÃO, A GENTE JÁ PEDE AQUI QUE ESSE PROJETO VENHA A SOMAR TAMBÉM PRA QUE O 

MUNICÍPIO POSSA INVESTIR E TORNAR ESSE ATO DE FÉ TÃO IMPORTANTE POR LONGOS ANOS.  

JÁ NO FINAL, CONVIDO A TODOS A PARTICIPAR TAMBÉM, NÃO SÓ DA CAVALGADA, MAS DE 

TODA A PROGRAMAÇÃO RELIGIOSA DESTE MUNICÍPIO, QUE VAI DO DIA 22 AO DIA 1º. DIA 2, 

NÉ, PADRE? DESCULPA. VAI ATÉ DIA 2. E É UM... COMO EU SEMPRE FALO, UM TURISMO 

RELIGIOSO, COMO TAMBÉM DE FÉ. E FICA AQUI O CONVITE A TODA A POPULAÇÃO A SE FAZER 

PRESENTE NA PROGRAMAÇÃO. SÓ PRA TERMINAR, TRAZER A INFORMAÇÃO QUE A CAMISA DA 

CAVALGADA ESSE ANO CONTINUA COMO O ANO PASSADO. ELA SERÁ A MESMA DA FESTA DO 

BOM JESUS, INCLUINDO ELA TAMBÉM TEM MANGAS, CAMISA DE MANGA LONGA NO VALOR 

DE R$40,00 (QUARENTA REAIS), QUE É VENDIDO NA CASA PAROQUIAL. ENTÃO, TODOS OS 

VAQUEIROS QUE QUISER ADQUIRIR, SÓ SE DIRIGIR À CASA PAROQUIAL E FAZER A SUA 

AQUISIÇÃO. E PODEM USAR TANTO NA FESTA COMO NA CAVALGADA, NÃO É ISSO, PADRE? E 

AQUI FICA O CONVITE A TODOS, MAIS UMA VEZ, PEDIMOS A COLABORAÇÃO DE TODA A 

VAQUEIRAMA QUE AQUI ASSISTE, QUE SE FAÇAM PRESENTE E VAMOS TORNAR ESSE EVENTO 

UM MOMENTO DE FÉ NESSE MUNICÍPIO. OBRIGADO, SENHOR PRESIDENTE. AINDA ME RESTA 

TEMPO, QUALQUER COISA RETORNAREI.” INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA 

VEREADORA MARIA EDIENE: “BOM DIA, SENHORES VEREADORES. BOM DIA, RAFAELA, 

SENHORA VEREADORA. BOM DIA A TODOS QUE ESTÃO AQUI PRESENTE, EM NOME DO PADRE 

LUIZ CLÉBER, CUMPRIMENTO A TODOS E BOM DIA PARA TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO 

NA REDE SOCIAL. QUERO AQUI DIZER PRA VOCÊ, JOERMESON, SIM, QUE APROVA SIM, É MUITO 

GRATIFICANTE PARA NÓS RECONHECER O NOSSO MUNICÍPIO, CADA FESTA, QUE É CADA MAIS 

LINDA DO QUE OUTRA. ENTÃO ASSIM, QUERO AQUI DIZER QUE TAMBÉM TENHO O ORGULHO 

DE DIZER PRA TODOS QUE EM SANTA LUZIA, NÓS ESTAMOS EM FESTIVIDADE, PASSANDO PARA 

CONVIDAR TODOS VOCÊS DAS REDES SOCIAIS, QUE ESTÃO NOS VENDO TAMBÉM, TODOS 

VOCÊS AQUI PRESENTE PRA NOSSA FESTIVIDADE. DIA 13, SÁBADO, VAI SER A NOSSA 

PROCISSÃO DE SANTA LUZIA. JÁ ESTAMOS EM FESTIVIDADE E TENHO O ORGULHO DE FALAR 

QUE LÁ JÁ É OFICIAL, JÁ ESTÁ NO CALENDÁRIO DO MUNICÍPIO, DE MINHA AUTORIA, JÁ É 

IMATERIAL CULTURAL A NOSSA FESTA DE SANTA LUZIA. ENTÃO É MUITO ORGULHO DE CADA 

UM DE NÓS EM RECONHECER A CADA MOMENTO, A CADA FESTA QUE TEM NA NOSSA CIDADE, 

NO NOSSO MUNICÍPIO. TENHO MUITO ORGULHO EM DIZER QUE SANTA LUZIA CADA DIA MAIS 

TÁ CRESCENDO E PRECISA DE MUITO APOIO. NÓS ESTAMOS ATÉ, DIASSIS, HOJE TÁ COM AS 

CARTELAS, NÉ, DIASSIS, VENDENDO. TAMBÉM AQUI, NÓS TODOS ESTAMOS OFERECENDO QUE 

É PRA COMPRA DO CARRO DA NOSSA PARÓQUIA, PRECISA DE MUITO APOIO, CUSTA APENAS 

R$10,00 (DEZ REAIS), E TAMBÉM ASSIM, QUE EU AMO TAMBÉM, SE DEUS QUISER, É DE DAR 

CERTO EU PARTICIPAR TAMBÉM DA CAVALGADA QUE EU GOSTO DE ESTAR. ENTÃO ASSIM, 

PARABÉNS PRA TODOS NÓS QUE CADA DIA BUSCAMO O MELHOR PARA A NOSSA CIDADE, 

PARA O NOSSO POVO. ENTÃO QUERO TAMBÉM DIZER AQUI, AGRADECER A SECRETARIA DE 

OBRAS, QUE HOJE O TAPA-BURACO ESTÁ LÁ EM SANTA LUZIA, GRAÇAS A DEUS, PORQUE 



ESTAVA PRECISANDO. ENTÃO NOSSA FESTIVIDADE VEM A POPULAÇÃO DE FORA, VEM O 

PESSOAL DE FORA E PRECISA QUE A NOSSA COMUNIDADE ESTEJA BEM CUIDADA. ENTÃO, O 

QUE ESTÁ NO MEU ALCANCE, TÔ INDO BUSCAR PRA GENTE TER UM... RECEBER O POVO MUITO 

BEM, E TAMBÉM DIZER PROS GARI, MUITO OBRIGADO, QUE ESTÁ LÁ TODO VAPOR FAZENDO 

AQUELA LIMPEZA. ENTÃO É ISSO, PESSOAL, O QUE ESTÁ NO NOSSO ALCANCE, A GENTE BUSCAR 

O MELHOR PARA A POPULAÇÃO. É A NOSSA MISSÃO, É O NOSSO DEVER. ENTÃO, NO 

MOMENTO SÓ... NÃO, MAS AINDA VOU DAR PARABÉNS PELAS BELAS PALAVRAS, VIU, LUIZ 

CLÉBER? ESTAMOS SIM DE ACORDO, NEM TENHA DÚVIDA. E PARABÉNS QUE A FESTA DO BOM 

JESUS CADA ANO FICA MAIS LINDA AINDA. ENTÃO PARABÉNS E UM BOM DIA. SE PRECISAR 

VOLTAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOÃO DE LELIS: “BOM 

DIA, SENHOR PRESIDENTE. TAVA OLHANDO AQUI NA MINHA PAUTA AQUI DO DIA AQUI. EU 

TENHO UM REQUERIMENTO À SECRETARIA DE SAÚDE, SOLICITANDO IMPLANTAÇÃO NO 

SERVIÇO SOCIAL NO HOSPITAL DE TOUROS, MAS A SECRETARIA DA CASA AGORA PARECE... TÁ 

IGUAL A CALDO DE CANA, MESMO NA HORA. TÁ DIZENDO AQUI QUE JÁ TEM UM 

REQUERIMENTO, MAS QUE JÁ TÁ APROVADO, NÃO SEI DE QUEM É, MAS QUE SEJA BEM-VINDO 

E QUE SEJA IMPLANTADO NO HOSPITAL DAQUI, PORQUE ALÉM DE FORMA... TEM O MELHOR 

ATENDIMENTO, REDUÇÃO DE ESTRESSE, ATENDIMENTO AO PÚBLICO COM QUALIDADE, É UMA 

QUESTÃO MUITO RESOLUTIVA E NECESSÁRIA PRO NOSSO HOSPITAL DE TOUROS, ESSA 

QUESTÃO DO ASSISTENTE SOCIAL AQUI IMPLANTADO NO NOSSO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

TOUROS. ENTÃO, QUE SEJA BEM-VINDO. TAMBÉM QUERO COMUNICAR A POPULAÇÃO QUE 

ESTIVE PRESENTE AO SAAE ESSA SEMANA, GERALDO. O SAAE... O PORTAL DE TOUROS, 

VEREADOR IGOR, ASSIM, COMO AQUELA PARTE DO FREI DAMIÃO, VEREADOR DEDÉ, VEM 

SOFRENDO BASTANTE COM A FALTA D'ÁGUA ESSES MESES, ATÉ ANOS, TIVE PRESENTE NA 

COMUNIDADE E O PESSOAL ME ALERTOU, VEREADOR DR. LEONARDO, PESSOAL LÁ TÁ NA BASE 

DO BALDE. IMPRESSIONANTE. AQUI DENTRO DA SEDE DA CIDADE, UM MUNICÍPIO QUE TEM 

ESTRUTURA, CAPACIDADE HÍDRICA E A GENTE SOFRER COM ESSA QUESTÃO DE FALTA D'ÁGUA. 

ENTÃO, FUI AO SAAE, FUI COBRAR À PRESIDÊNCIA, FIZ O MEU PAPEL DE VEREADOR, FUI BEM 

RECEBIDO PELO PRESIDENTE, E ASSIM, BEM ORIENTADO A QUESTÃO QUE ELE DISSE QUE VAI 

SER RESOLVIDO, TÁ SENDO UMA QUESTÃO A PARTE ELÉTRICA QUE ESTÁ SENDO ESSE 

TRANSTORNO A NOSSA POPULAÇÃO, MAS QUE JÁ ENTROU EM COMUNICADO COM A COSERN 

QUE A GENTE VAI TENTAR RELIGAR ALGUM POÇO NOVO QUE FOI ESCAVADO LÁ NA NOVA 

TOUROS, PRATICAMENTE DENTRO DA NOVA TOUROS. ENTÃO, UM POÇO NOVO QUE VEM 

SUPRIR NÃO SÓ A QUESTÃO DO FREI DAMIÃO, MAS TAMBÉM O PORTAL E CONJUNTO ESQUINA 

DO BRASIL, TAMBÉM VEM SOFRENDO UM POUCO UMA REDUÇÃO DA FALTA DE ÁGUA. A 

ESQUINA DO BRASIL NÃO É QUE FALTA ÁGUA, REDUZ, NÃO É, VEREADOR NENÉM? AQUELA 

NOSSA RUA ALI NUNCA FALTOU ÁGUA, MAS TÁ A REDUÇÃO, COM VERÃO QUASE SEIS MESES 

SEM CAIR UMA GOTA DE ÁGUA PRATICAMENTE DENTRO DA CIDADE DE TOUROS, UMA CHUVA 

FORTE, MAS QUE A GENTE VEM PASSANDO POR ISSO, MAS A GENTE NÃO ESTAMOS 

ENFRAQUECENDO COM RELAÇÃO À COBRANÇA. AVISAR A POPULAÇÃO QUE A GENTE QUER 

RESOLVER O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL, PORQUE O VERÃO TÁ AÍ E A POPULAÇÃO VAI PRECISAR 

BASTANTE DE ÁGUA COM A QUANTIDADE DE TURISTAS, FORA O QUE A GENTE TEM, QUE 

NOSSO MUNICÍPIO TÁ CRESCENDO EXPONENCIALMENTE, TANTO COM GENTE DE FORA QUE 

VEM AQUI TRABALHAR EM NOSSO MUNICÍPIO QUANTO NOSSA POPULAÇÃO. ENTÃO ESSA FOI 

O MEU PEDIDO TAMBÉM AO SAAE E TAMBÉM FALEI COM RELAÇÃO AO ESGOTO A CÉU ABERTO 



LÁ NA ESQUINA DO BRASIL. PARECE QUE É DE PRAXE O PESSOAL DA COMUNIDADE, A GENTE 

USAR AQUELA ÁGUA SERVIDA PRA RUA. FICA UM MAU CHEIRO, FICA O ESGOTO A CÉU ABERTO, 

E A GENTE VAI TENTAR RESOLVER ESSA PROBLEMÁTICA NO NOSSO MUNICÍPIO. NO CONJUNTO 

DA ESQUINA DO BRASIL, É UM ESGOTO A CÉU ABERTO. CHEGA NO FREI DAMIÃO, A GENTE 

NUMA BATALHA DE NÃO SEI QUANTOS ANOS PRA CALÇAR O FREI DAMIÃO, TEM LÁ ESGOTO 

A CÉU ABERTO TAMBÉM. SOLICITEI TAMBÉM A SECRETARIA DE OBRAS A QUESTÃO DA 

MANUTENÇÃO NÃO SÓ DAS VIAS PRINCIPAIS, VEREADOR IGOR, QUE O PESSOAL TÁ FAZENDO 

UM BELÍSSIMO TRABALHO, MAS TAMBÉM ESSA PARTE DOS CONJUNTOS PRECISA DE UMA 

LIMPEZA, UMA VARRIÇÃO E ESSA PARTE DA... ESSE ESGOTO A CÉU ABERTO QUE POSSA SER 

RESOLVIDO TAMBÉM. PESSOAL, A POPULAÇÃO TAMBÉM PEÇA A CONTRIBUIÇÃO DA 

POPULAÇÃO COM RELAÇÃO A ESSA LIMPEZA NOS DEMAIS CONJUNTOS DA NOSSA CIDADE. 

QUERO PARABENIZAR TAMBÉM O VEREADOR JOERMESON PELA LEI PRA TORNAR A 

CAVALGADA UM PATRIMÔNIO IMATERIAL DO NOSSO MUNICÍPIO. PARABÉNS AO SENHOR 

PADRE, SEJA BEM-VINDO A NOSSO MUNICÍPIO. TANTO, O SENHOR... PADRE WILLIAM JÁ VAI 

EMBORA AGORA UNS 6 ANOS DE PARÓQUIA, O SENHOR, QUE SEJA BEM-VINDO, QUE POSSA 

CONTINUAR POR MAIS TEMPO. É O PRIMEIRO ANO TAMBÉM AQUI NA... É O SEGUNDO ANO, 

NÉ, PADRE? DO SENHOR AQUI COMO... PRIMEIRO ANO? À FRENTE DA NOSSA PARÓQUIA COM 

A NOSSA BELÍSSIMA FESTA. QUASE QUE INCOMPARÁVEL AS DEMAIS CIDADES. TOUROS TÁ 

MUITO GRANDE. NOSSA PROCISSÃO ACREDITO QUE SEJA UMA DAS MAIORES. TAMBÉM 

APROVEITEI O ENSEJO, AINDA ESSE ANO, PADRE, EU VI QUE A CAPELA SÃO PEDRO TAMBÉM 

TAVA NECESSITANDO DE DOAÇÕES E TAMBÉM NA REFORMA DO TETO. EU POSSO... TÔ ME 

FAZENDO PRESENTE AOS DOMINGOS LÁ COM A FAMÍLIA, EU TAVA CONVERSANDO COM O 

PESSOAL DA COORDENAÇÃO QUE A GENTE PODERIA AJUDAR ENQUANTO VEREADOR. O MEU 

PROJETO DE LEI TAMBÉM FOI COM RELAÇÃO A TORNAR A CAPELA SÃO PEDRO PATRIMÔNIO 

MATERIAL DO NOSSO MUNICÍPIO, QUE ATRAVÉS DESSA LEI, A GENTE PODE GANHAR RECURSOS 

E ATÉ MESMO O MUNICÍPIO PODE TENTAR AJUDAR COM RELAÇÃO À PARTE DE ALGUMA 

DOAÇÃO QUE A GENTE POSSA AJUDAR NA REFORMA DA IGREJA, QUE É UMA IGREJA DE MAIS 

DE 20 ANOS, MAIS DE 25 ANOS, SE EU NÃO ME ENGANO, AQUI DE CONSTRUÇÃO NO NOSSO 

CONJUNTO CALCANHAR. ME SINTO ORGULHOSO TAMBÉM DE PODER PARTICIPAR E VER 

AQUELA CONSTRUÇÃO DAQUELA IGREJA E, SE DEUS QUISER, PARTICIPAR TAMBÉM NA AJUDA 

DA REFORMA DA MESMA. POR ENQUANTO, SENHOR PRESIDENTE, SÃO ESSAS AS MINHAS 

PALAVRAS NO GRANDE EXPEDIENTE.” FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O 

VEREADOR JOERMESON SÁ VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: “OBRIGADO, SENHOR 

PRESIDENTE. RETORNANDO AO TEMPO QUE ME RESTA, SÓ PERGUNTAR AQUI AO PADRE LUIZ 

CLÉBER, SE ELE TAMBÉM NESSE PERÍODO QUE PADRE WILLIAM VAI SAIR, O SENHOR SE AUSENTA 

TAMBÉM OU PERMANECE AQUI? OK, BEM RESPONDIDO. O PADRE CLÉBER AINDA NÃO TEM 

ESSA DECISÃO AINDA ESPERANDO AINDA A PARTE DA PARÓQUIA ENTENDER ISSO, 

ARQUIDIOCESE. JÁ DEIXO AQUI NOSSOS AGRADECIMENTOS TAMBÉM À SUA PRESENÇA. LEVE 

A PADRE WILLIAM O NOSSO DESEJO DE SUCESSO NESSA CARREIRA DELE. UMA VEZ EM UMA 

CONVERSA PARTICULAR, ELE ME CONFIDENCIOU QUE QUERIA PARAR, MAS DEUS NÃO TAVA 

DEIXANDO, ENTÃO ELE SIGA ESSE CAMINHO, O QUE FOR MELHOR PRA ELE. PARABENIZÁ-LO 

TAMBÉM PELA BOA ADMINISTRAÇÃO AQUI NA NOSSA PARÓQUIA, AONDE DEIXOU UM 

LEGADO MUITO IMPORTANTE AQUI NO NOSSO MUNICÍPIO. COMO TAMBÉM, O SENHOR, POR 



TER CONDUZIDO JUNTO COM ELE ESSE PROCESSO TODO. A GENTE SABE QUE SOZINHO 

NINGUÉM FAZ NADA, ENTÃO QUANDO TEM DOIS EMPENHADOS NO ÚNICO PROPÓSITO, ISSO 

ACONTECE. E AÍ ESTÃO OS RESULTADOS, UMA GRANDE... UM GRANDE EVENTO, UM GRANDE 

EVENTO RELIGIOSO AQUI NO MUNICÍPIO VAI ACONTECER E PODE TER CERTEZA QUE SERÁ UM 

DOS MAIORES, PADRE, E JÁ ESTÁ NA MÃO DE DEUS ISSO E ISSO VAI ACONTECER TAMBÉM. 

ENTÃO, LEVE AQUI OS NOSSOS PARABÉNS, O DESEJO DE SUCESSO NA VIDA DELE. VOU FALAR 

COM ELE PESSOALMENTE, MAS JÁ DEIXO AQUI TAMBÉM REGISTRADO, NA LIVE, OS PARABÉNS 

A ELE. POR ENQUANTO, NÃO RETORNO MAIS, SENHOR PRESIDENTE, SOU A ÚLTIMA PALAVRA.” 

TAMBÉM FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, A VEREADORA MARIA EDIENE VOLTOU 

A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA 

VEREADORA MARIA EDIENE: “EU VOU FAZER UM CONVITE PRA TODOS VOCÊS, VEREADORES E 

TODA A POPULAÇÃO, TAMBÉM QUE, LÁ NA VILA MAYNE, ONDE EU TRABALHEI, TENHO MEUS 

FAMILIARES E AMIGOS LÁ E TENHO MUITO ORGULHO ENTÃO DE TER MORADO LÁ TAMBÉM. LÁ 

TAMBÉM TÁ EM FESTIVIDADE, É SANTA LUZIA TAMBÉM. TÔ PASSANDO AQUI PRA CONVIDAR 

TODOS VOCÊS. SE VOCÊS PUDEREM DAR UM APOIO TAMBÉM, PORQUE ELA É UMA 

COMUNIDADE PEQUENA, E QUE PRECISA TAMBÉM DE MUITO APOIO. ENTÃO VOCÊS QUE 

PUDEREM TAMBÉM FAZEREM ALGUMA DOAÇÃO, TAMBÉM SERÁ MUITO BEM-VINDA PRA 

AQUELA COMUNIDADE. ENTÃO, É SOMENTE ISSO, QUE EU TAVA...  ESQUECI NO MOMENTO DE 

FALAR, PORQUE PRECISA DE APOIO DE TODOS NÓS. TAMBÉM VAI SER DIA 13 LÁ, O 

ENCERRAMENTO. ENTÃO, SOMENTE ISSO. DEIXO AQUI UM ABRAÇO, UMA ÓTIMA SEMANA PRA 

NÓS.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR 

PRESIDENTE, BOM DIA. BOM DIA AOS NOBRES VEREADORES. BOM DIA A QUEM NOS ASSISTE 

ATRAVÉS DO INSTAGRAM DA CÂMARA, FACEBOOK, TODA A PLATEIA QUE ESTÁ AQUI, EM NOME 

DO NOSSO AMIGO JOÃO MARIA, SERVIDOR DA PREFEITURA. UM ABRAÇO A TODOS. SENHOR 

PRESIDENTE, VENHO FALAR AQUI UM POUCO, JÁ QUE EU TÔ VENDO AQUI JOÃO MARIA, 

PARABENIZAR PELA LIMPEZA, PELA LIMPEZA QUE TÁ OCORRENDO AQUI NA CIDADE DE 

TOUROS. ESSA LIMPEZA, MAIS PRECISAMENTE QUE ESTÁ NA PLANO A, PLANO A TÁ FAZENDO 

À NOITE, ISSO TÁ SURTINDO EFEITO. ENTÃO, SÃO VÁRIOS BAIRROS QUE A PLANO A TÁ 

FAZENDO ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS A LIMPEZA. CHEGANDO FINAL DO ANO, FINAL 

DO ANO, DR. LEONARDO, A GENTE SABE QUE O FLUXO DE PESSOAS AUMENTA. É UMA CIDADE 

TURÍSTICA, A PREVISÃO É QUE O RÉVEILLON VAI BOMBAR, GRAÇAS A DEUS, AS CASAS TODAS 

ALUGADAS, TODO MUNDO FALANDO DESSE RÉVEILLON DE TOUROS. ENTÃO, PARABENIZAR 

JUSTAMENTE A SECRETARIA DE OBRAS QUE TÁ FAZENDO O SEU PAPEL E TAMBÉM, PEDIR A 

COLABORAÇÃO DOS TOURENSES PARA CONTRIBUIR COM ESSA LIMPEZA, JOÃO MARIA, NÃO 

ADIANTA VOCÊS FAZEREM O SEU PAPEL E OS CIDADÃOS SUJAR. ENTÃO, VÊ ISSO COM MUITA 

ATENÇÃO SOBRE A GENTE COLABORAR AINDA MAIS. QUANDO EU DIGO TODOS, É TODOS 

MESMO, VEREADORES, PODER PÚBLICO E OS CIDADÃOS DE TOUROS PARA PODER CONTRIBUIR 

COM A LIMPEZA. TAMBÉM, SENHOR PRESIDENTE, AINDA EM TEMPO, VENHO FALAR DOS 

REQUERIMENTOS QUE A GENTE COLOCOU. VOU COMEÇAR COM REQUERIMENTO 425, DE 

AUTORIA NOSSA, QUE A GENTE SOLICITA O AUMENTO DE PATRULHAMENTO POLICIAL NA 

ORLA DE TOUROS, ESPECIALMENTE NO HORÁRIO 18:00 HORAS ÀS 22:00 HORAS, DEVIDO AO 

CRESCENTE FLUXO DE MORADORES E TURISTAS NA ORLA DURANTE O PERÍODO NOTURNO, 

QUE DEMANDA MAIOR PRESENÇA POLICIAL PARA GARANTIR SEGURANÇA À ORDEM PÚBLICA 

E PREVENIR OCORRÊNCIAS. ENTÃO, A GENTE PEDE, ESPECIALMENTE ALI NA ORLA, ESSE 



HORÁRIO. POR QUE ESSE HORÁRIO? ESSE HORÁRIO É ONDE TEM O MAIOR FLUXO DE PESSOAS, 

PESSOAS CAMINHANDO. JÁ TEM UM REQUERIMENTO DO VEREADOR LELIS PEDINDO ALI O 

FECHAMENTO. TAVA FALANDO COM ELE HOJE, EU ACREDITO QUE JÁ ESTÃO COLOCANDO 

ALGUMAS BARREIRAS PRA JUSTAMENTE NÃO TER... A PRIORIDADE SER O PEDESTRE. ENTÃO, 

NESSE PERÍODO, NAQUELA ORLA, QUE O PELOTÃO PATRULHAMENTO SEJA INTENSIFICADO.  

TAMBÉM TEM O REQUERIMENTO 418, DE AUTORIA DO PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA 

NETO, EM CONJUNTO COM O NOSSO MANDATO, AGENTE SOLICITA A REALIZAÇÃO DE 

FESTIVIDADES DE FIM DE ANO NA PRAIA DE CAJUEIRO, DISTRITO PERTENCENTE A ESTE 

MUNICÍPIO. A REALIZAÇÃO DE FESTIVIDADES ALUSIVAS AO RÉVEILLON, CONTRIBUIRÁ PARA 

ESTIMULAR O TURISMO LOCAL. A GENTE PEDE QUE DIA 31 TENHA ALGUMA ATRAÇÃO E EU 

COMPREENDO QUE A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA IRÁ SIM, OLHAR COM CARINHO CAJUEIRO. 

CAJUEIRO, UMA PRAIA BELÍSSIMA QUE FOCA MUITO ALI EM MONTE ALEGRE, O PESSOAL DE 

MONTE ALEGRE, O PESSOAL DE SÃO JOSÉ, SE NÃO VIR PRA TOUROS, DIEGO FRANÇA, PODE SE 

DESLOCAR PARA CAJUEIRO. MAS, QUE DIA 1º, TOUROS É O PONTO ALTO DA NOSSA FESTA 

TAMBÉM. O PADROEIRO, PERDÃO, PADROEIRO, DIA 31, A FESTA VAI ATÉ DIA 2, PADRE? COMEÇA 

DIA 22, VAI ATÉ O DIA 2, MAS QUE O DIA 1º, QUE É A TRADIÇÃO AQUI EM TOUROS, TODO 

MUNDO VENHA, SE DESLOQUE PARA CURTIR AS ATRAÇÕES QUE A PREFEITURA COLOCOU. 

ENTÃO É ESSE REQUERIMENTO. TAMBÉM, TEM UM PROJETO DE LEI EM CONJUNTO TAMBÉM 

COM JOSÉ TIAGO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL 714/2014, QUE INSTITUI A SEMANA 

EVANGÉLICA DO MUNICÍPIO DE TOUROS. TAVA FALANDO COM VOCÊ, DIEGO, ESSA LEI DE SUA 

AUTORIA, CONFIRMA? CERTO, MAS É O PROJETO DE LEI 057, AQUI TÁ DIZENDO. ENTÃO, ALTERA 

SÓ NA QUESTÃO DO MÊS, VAI PARA SETEMBRO, CONJUNTO COM O PRESIDENTE, ELE TEVE COM 

ALGUMAS LIDERANÇAS EVANGÉLICAS E POR ISSO ESSA MUDANÇA NESSA EMENDA, NESSA LEI 

DE SUMA IMPORTÂNCIA. ENTÃO É ISSO, SENHOR PRESIDENTE. ESSA É A MINHA FALA. FALAR 

AQUI TAMBÉM DO REQUERIMENTO, O VEREADOR LELIS FALOU DESSA DUPLICIDADE, MAS, 

LELIS, VAMOS SOMAR FORÇA. EXISTE JÁ DESDE... DIA 17/02 QUE TEVE ESSE REQUERIMENTO, É 

O 069, QUE É IMPLEMENTAÇÃO DE UM ASSISTENTE SOCIAL, MAS EM CONJUNTO AQUI COM O 

VEREADOR, EU QUERO QUE PERMANEÇA, NÃO RETIRE, NÃO. VAMOS JUNTAR ESSA FORÇA 

JUNTO COM O VEREADOR PARA QUE TENHA ESSA IMPLEMENTAÇÃO. TEM TAMBÉM? VAMOS 

JUNTAR, VAMOS BOTAR OS TRÊS AGORA. OS TRÊS. PRONTO. EM CONJUNTO. VIU, HERMÍNIO, 

VAMOS COLOCAR OS TRÊS. JÁ TEM ESSE REQUERIMENTO 069, MAS VAMOS JUNTAR DR. 

LEONARDO E JUNTO COM LELIS. QUER TEMPO? CEDO TEMPO, JOERMESON.” NESTE MOMENTO 

DA FALA DO VEREADOR IGOR BRITO, O VEREADOR JOERMESON SÁ SOLICITOU UM APARTE 

DO TEMPO. VEREADOR JOERMESON SÁ: “SÓ PRA... OBRIGADO, IGOR, PELO TEMPO. SÓ PRA 

GENTE ENFATIZAR UM POUCO, VIU, HERMÍNIO, QUE A GENTE POSSA TER MAIS CUIDADO 

NESSES REQUERIMENTOS. JUSTAMENTE ISSO, TEM TRÊS JÁ NO MESMO PONTO. NO CASO, JÁ 

NA LOA. ENTÃO, OK. MAS MESMO ASSIM, JÁ TEM DOIS. ENTÃO A GENTE FICA ESSA DICA PRA 

GENTE PODER FAZER MAIS ORGANIZADO.” APÓS O APARTE, O VEREADOR IGOR BRITO VOLTOU 

PARA A CONCLUSÃO DA SUA FALA. VEREADOR IGOR BRITO: “É, É VERDADE. NÃO, 

EXATAMENTE. A COORDENAÇÃO DA CÂMARA TÁ SEMPRE ATENTA, MAS DE VEZ EM QUANDO 

É NATURAL, PORQUE SÓ PRA ESCLARECER AQUI O QUE QUE ACONTECE, CADA VEREADOR TEM 

DIREITO DE COLOCAR TRÊS REQUERIMENTOS, ENTÃO SÃO 13 VEREADORES, CADA UM COLOCA 

TRÊS E A CADA QUARTA-FEIRA SÃO VÁRIOS REQUERIMENTOS. E EU FICO CONTENTE, 

VEREADORES, QUANDO EU VEJO AQUI, MOSTRAR ATÉ PRA CÂMARA AQUI ESSA PAUTA CHEIA, 



PAUTA CHEIA. É, JOERMESON, EM PLENO FINAL DO ANO. ISSO DEMONSTRA COMO É QUE TÁ 

O NÍVEL AQUI DOS VEREADORES EM COLOCAR PROJETO DE LEI, COLOCAR REQUERIMENTOS, 

ISSO EU TENHO QUE PARABENIZAR AQUI A TODOS OS VEREADORES QUE ESTÃO EMPENHADOS.  

ENTÃO, PARABÉNS, VEREADORES. CONTINUE NESSE MODO, NESSE MODO OPERANDI DE 

SEMPRE OLHAR PARA O BEM DA POPULAÇÃO. TODOS OS REQUERIMENTOS AQUI, PESSOAL, 

QUE FORAM COLOCADOS PELOS VEREADORES, NÃO FORAM REQUERIMENTOS PRA SI, NÃO. É 

BOM ESCLARECER ISSO. É PEDIDO PARA SUAS COMUNIDADES.  TRABALHO.  PARABENIZAR 

JOERMESON, VEREADOR AQUI DO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA FESTA DO BOM 

JESUS. JÁ TEVE, MAS AGORA DA CAVALGADA. ESTAREMOS, SE DEUS QUISER, PRESENTE, SEPARE 

UM CAVALO.  NÃO TEM UM CAVALO, MAS A GENTE GOSTA DE CAVALGAR, SEPARE UNS 13 

CAVALOS PRA GENTE, PRA GENTE PODER IR E COMER ESSA FEIJOADA E FESTEJAR. É ISSO, 

SENHOR PRESIDENTE. ADEMAIS, VOLTAREI AGORA SÓ A PRÓXIMA QUARTA-FEIRA, SE DEUS 

QUISER.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. LEONARDO: “BOM 

DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO QUE NOS ASSISTE POR MEIO DAS 

REDES SOCIAIS, NA PESSOA DO PADRE LUIZ CLÉBER, CUMPRIMENTAR A TODOS AQUI PRESENTE 

E PARABENIZAR PELAS PALAVRAS DO SENHOR. DIZER TAMBÉM QUE IREMOS APOIAR O 

PROJETO DE LEI DE INICIATIVA DO VEREADOR JOERMESON. HOJE A PAUTA TÁ BEM, TÁ BEM 

DINÂMICA, QUE NEM O VEREADOR IGOR BRITO FALOU AQUI, MUITOS REQUERIMENTOS, 

MUITOS PROJETOS DE LEI. TÁ SE ESGOTANDO AQUI OS TRABALHOS LEGISLATIVOS DESSE ANO, 

A GENTE SÓ TEM MAIS UMA SESSÃO E À PAUTA FECHADA. MAS É ISSO, MOSTRAR QUE ESSA 

CASA, TODOS OS VEREADORES, INDEPENDENTE DE SITUAÇÃO, OPOSIÇÃO, TRABALHAM NUM 

PROPÓSITO EXCLUSIVO QUE É DE OFERECER, DE CONSEGUIR CONQUISTAS MELHORES PARA A 

NOSSA POPULAÇÃO. O QUE ME FEZ FALAR AQUI É PARABENIZAR O VEREADOR JOERMESON 

NO PROJETO 050, QUE INSTITUI O SELO EMPRESA ALIADA AO TURISMO, E DE FATO, 

JOERMESON, É UMA PROBLEMÁTICA QUE NÓS TEMOS, ASSIM, VISIVELMENTE A GENTE VÊ 

AQUELAS POUSADAS ALI QUE TEM EM SÃO JOSÉ, MONTE ALEGRE, QUE TURISTICAMENTE SÃO 

VENDIDAS COMO SÃO MIGUEL DO GOSTOSO, MUITO EMBORA ESTEJAM LOCALIZADAS NO 

NOSSO MUNICÍPIO, E PEROBAS TAMBÉM. PRONTO. ENTÃO ASSIM, É MUITO IMPORTANTE QUE 

É PRA GENTE PODER VALORIZAR, AQUELE EMPREENDEDOR QUE TÁ AQUI, QUE TÁ 

ACREDITANDO, QUE TÁ APOSTANDO NO NOSSO MUNICÍPIO, QUE TÁ GERANDO IMPOSTO, QUE 

TÁ GERANDO EMPREGO E RENDA. ENTÃO É UMA BELA INICIATIVA, SOBRETUDO NA ÁREA DO 

TURISMO, QUE É UMA DAS FONTES DE GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA, TANTO DE FORMA 

DIRETA E INDIRETA, ISSO CONTRIBUI MUITO PRO NOSSO MUNICÍPIO, TANTO DO PONTO DE 

VISTA DE RECEITA COMO DA GERAÇÃO DE EMPREGO. DIZER, VEREADOR LELIS, QUE TEMOS UM 

REQUERIMENTO TAMBÉM NAQUELE SENTIDO PRA INSTITUIR O SERVIÇO SOCIAL NO HOSPITAL, 

ACREDITO QUE INDEPENDENTE DE QUEM TENHA PROMOVIDO ESSE REQUERIMENTO, DE FATO, 

É UMA PROBLEMÁTICA HOJE, UMA NECESSIDADE, NA VERDADE, QUE A NOSSA POPULAÇÃO 

TEM, UM HOSPITAL QUE ATENDE NÃO APENAS O MUNICÍPIO DE TOUROS, MAS TAMBÉM 

PESSOAS DE SÃO MIGUEL DE GOSTOSO, DE RIO DO FUGO. OUTRA NOITE DESSA EU TAVA LÁ, 

PESSOAL DE BARRA DE MAXARANGUAPE, NÃO SEI QUE LOGÍSTICA É ESSA, MAS TAVAM SENDO 

ATENDIDOS AQUI NO NOSSO HOSPITAL. ENTÃO, É BEM VERDADE QUE REALMENTE EXISTE ESSA 

NECESSIDADE E ESPERAMOS QUE O PODER EXECUTIVO, A PARTIR DO ANO QUE VEM POSSA 

REALMENTE IMPLEMENTAR O SERVIÇO SOCIAL. PROFISSIONAIS DESSA ÁREA, GRAÇAS A DEUS, 

TEMOS NO NOSSO MUNICÍPIO AQUI DE SOBRA, ENTÃO, ACREDITO QUE SERÁ UM 



REQUERIMENTO QUE SERÁ ATENDIDO PELO GESTOR. SÃO ESSAS AS MINHAS PALAVRAS, 

SENHOR PRESIDENTE. SE NECESSÁRIO, RETORNO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR NENÉM GARÇOM: “SENHOR PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS 

VEREADORES, CADA SERVIDOR DESSA REPARTIÇÃO, A TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO, 

EM NOME DE VOSSA REFERÊNCIA, PADRE LUIZ CLÉBER, QUERO ABRAÇAR AQUI A TODOS OS 

QUE ESTÃO DE FORMA PRESENCIAL NESSA CASA. MEU BOM DIA A TODOS E MEU ABRAÇO. 

QUERO AQUI NO DIA DE HOJE FAZER AQUI A ALUSÃO À PALAVRA DOS NOBRES COLEGAS 

DESSA LEGISLATURA. NOSSO TRABALHO AQUI ÀS VEZES CRITICADO POR MUITOS, APLAUDIDO 

POR POUCOS, MAS ESTAMOS AÍ, TENTANDO FAZER O NOSSO MELHOR. ENTÃO, PARABÉNS 

ESSA LEGISLATURA, TANTO OPOSIÇÃO E A SITUAÇÃO. QUERO AQUI NO DIA DE HOJE FALAR 

DOS MEUS PROJETOS DE LEIS APRESENTADOS NO DIA DE HOJE E DOS REQUERIMENTOS DO 

NOSSO MANDATO. FALAR AQUI DO PROJETO DE LEI 048/2025, QUE CONCEDE O TÍTULO DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE MULHERES MARIELE DO ARACATI. ENTÃO, FICO FELIZ 

ATRAVÉS DE NOSSO MANDATO PODER USUFRUIR, PODER DISPONIBILIZAR ESSE TÍTULO  A 

ASSOCIAÇÃO DE MULHERES MARIELE DO ARACATI, VALORIZANDO ASSIM TANTO A 

COMUNIDADE DO ARACATI COMO AQUELAS MULHERES QUE LEVAM RENDA, AJUDAM NA 

RENDA DE SUAS FAMÍLIAS. QUERO FALAR TAMBÉM AQUI DO PROJETO DE LEI 056/2025, QUE 

DECLARA A TRADICIONAL FESTA DA PADROEIRA DA MINHA COMUNIDADE, COMUNIDADE DA 

BAIXA DO QUIMQUIM, COMO PATRIMÔNIO CULTURAL E IMATERIAL DO MUNICÍPIO, A INCLUIR 

NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE TOUROS. ENTÃO, QUERO TENTAR 

AQUI EXPRESSAR MINHA ALEGRIA E PEDIR AOS MEUS NOBRES COLEGAS AQUI O VOTO QUE 

VENHA APROVAR ESSE PROJETO DE LEI, QUE VENHA PRESTIGIAR, VAMOS DIZER ASSIM, 

PRESENTEAR AQUELA COMUNIDADE DA BAIXA DO QUIMQUIM, UMA FESTA QUE É UMA FESTA 

CENTENÁRIA, FESTA DA COMUNIDADE DA BAIXA DO QUIMQUIM. E POR COINCIDÊNCIA TEMOS 

A PRESENÇA AQUI DO PADRE LUIZ CLÉBER. MUITA COINCIDÊNCIA. ENTÃO FICO FELIZ MAIS UMA 

VEZ POR TÁ FAZENDO PARTE DISSO. QUERO FALAR TAMBÉM AQUI DO PROJETO DE LEI DE 

FORMA INDICATIVA, PROJETO ESSE QUE É DE FORMA SUGESTIVA, DE LEI NÚMERO 009/2025, 

QUE DE FORMA SUGESTIVA, QUE O MUNICÍPIO DE TOUROS VENHA A ADERIR, VENHA ADERIR 

ESCOLINHAS DE FUTEBOL E PROJETOS ESPORTIVOS DE BASE. SABEMOS QUE QUANDO TUDO 

QUE SE PEGA DO INÍCIO COMO EDUCAÇÃO, DE FORMA, VAMOS DIZER ASSIM, PEDAGÓGICA E 

TAMBÉM DE FORMA ESPORTIVA, COMO SE COMEÇA DE SER DE BASE, A TENDÊNCIA É O 

RESULTADO SER POSITIVO. BOM. ENTÃO ACREDITO QUE O MUNICÍPIO VENHA ADERIR A 

ESCOLINHAS, TANTO DE FUTEBOL QUANTO DE ATLETISMO, OUTRAS CATEGORIAS DE 

ESPORTIVAS, QUE O MUNICÍPIO VENHA ADERIR ESSA ESCOLINHA, DAR UM APOIO PARA QUE 

NOSSAS CRIANÇAS, NOSSOS JOVENS VÃO ABRAÇAR O ESPORTE. ENTÃO, VEM A NOSSO 

MANDATO PEDIR AO VOTO DOS COMPANHEIROS E PEDIR QUE O PODER EXECUTIVO VENHA A 

COLOCAR ESSE PROJETO EM PRÁTICA. E QUERO DIZER TAMBÉM QUE ESTOU ABERTO À 

SUGESTÕES DOS NOBRES COLEGAS AQUI QUE VENHAM ADERIR E TIRAR SUGESTÕES QUE 

ENVOLVAM ESSE PROJETO. FALAR TAMBÉM AQUI DOS REQUERIMENTOS DO NOSSO MANDATO 

NO DIA DE HOJE. REQUERIMENTO 419/2025, QUE SOLICITA A INCLUSÃO DO TÊNIS OU SAPATO 

NO FARDAMENTO ESCOLAR, COMO TIVEMOS AQUI E, SE EU SALVO NÃO ME ENGANO, SALVO 

ENGANO, FOI DA AUTORIA DO PRESIDENTE HOJE, DIASSIS DE SANTA LUZIA, QUE PEDI 

FARDAMENTO ESCOLAR PARA OS ALUNOS DA REDE DO MUNICÍPIO E VENHO ATRAVÉS DESSE 

REQUERIMENTO 419, PEDIR QUE SEJA ACRESCENTADO ALÉM DO FARDAMENTO, ALIÁS, NO 



FARDAMENTO QUE SEJA ACRESCENTADO UM PAR DE TÊNIS PARA OS ALUNOS DO NOSSO 

MUNICÍPIO E SERÁ NOBRES COLEGAS, POPULAÇÃO QUE NOS ASSISTE, QUE ESTÁ AQUI 

PRESENTE, SERÁ A PRIMEIRA VEZ NA HISTÓRIA DO MUNICÍPIO DE TOUROS, SE DEUS QUISER, 

OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL GANHARÃO UNIFORMES E, SE DEUS QUISER, TÊNIS TAMBÉM. 

QUERO FALAR AQUI DO REQUERIMENTO 421/2025, QUE POR COINCIDÊNCIA TIVEMOS A IDEIA 

JUNTO, QUANDO EU PEDI O REQUERIMENTO, JÁ TINHA ESSE REQUERIMENTO E BATEU OS 

REQUERIMENTOS, MAS NÓS, GRAÇAS A DEUS, AQUI SOMOS, GRAÇAS A DEUS UNIDOS E 

UNIMOS NOSSO REQUERIMENTO, EU E VEREADOR WANDERSON DE LAGOA DO SAL. 

SOLICITAMOS ATRAVÉS DESSE REQUERIMENTO 421/2025, QUE SEJA ADOTADO AS 

PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA CONTRATAÇÃO DE SALVA-VIDAS OU BOMBEIRO CIVIL 

PARA ATUAREM NOS FINAIS DE SEMANAS  NA LAGOA DO BUQUEIRÃO, VISTO QUE 

INFELIZMENTE TIVEMOS MUITOS ACIDENTES,  INCIDENTES OU ACIDENTES NAQUELA LAGOA. 

INFELIZMENTE, EU TIVE...  FATAIS. TIVE LÁ VISITANDO A LAGOA DO BUQUEIRÃO DOMINGO 

PASSADO E, INFELIZMENTE, TIVE A INFELICIDADE DE CHEGAR LÁ E VER UM CADÁVER LÁ, TINHA 

MORRIDO AFOGADO, FELIZMENTE. ENTÃO, TEMOS JÁ UM HISTÓRICO DESSES ACIDENTES 

FATAIS NA LAGOA DO BUQUEIRÃO. ENTÃO, A GENTE VEM PEDIR ATRAVÉS DESSES 

REQUERIMENTOS QUE SEJAM TOMADOS MEDIDAS PARA PROVIDENCIAR SALVA VIDAS 

NAQUELA LAGOA. E QUERO ACRESCENTAR AQUI TAMBÉM DE FORMA VERBAL, JÁ QUE NÃO FOI 

DE FORMA REGIMENTAL,  PEDIR QUE SEJA IMPLANTADA AS PLACAS DE SINALIZAÇÕES, POR 

EXEMPLO, A PROFUNDIDADE DAQUELA LAGOA, O NÚMERO DE INCIDENTES QUE TEVE FATAIS 

NAQUELA LAGOA PARA QUE O TURISTA  QUANDO VÊ AQUELA... VIREM AQUELAS PLACAS, ELES 

NÃO... FICAREM MAIS ALERTA, FICAREM MAIS ATENTO. É UM POUCO IMPACTANTE QUANDO 

VOCÊ CHEGA E VÊ O NÚMERO DE ÓBITOS, MAS É, EU ACHO QUE É NECESSÁRIO PARA QUE O 

TURISTA FIQUE INFORMADO E FIQUE MAIS ATENTO DOS PERIGOS DESSA LAGOA QUE ESTAMOS 

FALANDO. VENHO FALAR AQUI TAMBÉM DO REQUERIMENTO 420/2025, QUE SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NA COMUNIDADE DA BAIXA DO QUIMQUIM, 

QUE SEJA ANEXADA ÀQUELA ESCOLA QUE LÁ EXISTE, A ESCOLA EMÍDIO MANUEL, LOCALIZADA 

NA BAIXA DO QUIMQUIM. E VENHO FAZER AQUI UMA BREVE JUSTIFICATIVA DESSE PEDIDO 

DESSE GINÁSIO POLIESPORTIVO: “A PRESENTE PROPOSIÇÃO TEM COMO OBJETIVOS OFERECER 

UMA INFRAESTRUTURA ADEQUADA PARA PRÁTICA ESPORTIVA E ATIVIDADES PEDAGÓGICAS. 

INCENTIVAR A PRÁTICA REGULAR DE ESPORTES E ATIVIDADES FÍSICAS. CRIAR UM ESPAÇO DE 

ENCONTRO PARA A REALIZAÇÃO DE FESTIVIDADES, REUNIÕES E PROJETOS DA COMUNIDADE 

QUILOMBOLA E POSSIBILITAR A REALIZAÇÃO DE EVENTOS QUE PRESERVEM E DIVULGUEM AS 

TRADIÇÕES E MANIFESTAÇÕES CULTURAIS LOCAIS DA NOSSA COMUNIDADE DA BAIXA DO 

QUIMQUIM. CONSIDERANDO QUE A ESCOLA DESTE DISTRITO DEPENDE DE ESPAÇOS ABERTOS 

QUE FICAM INUTILIZÁVEIS EM DIAS DE CHUVA OU SOL FORTE, PREJUDICANDO A FREQUÊNCIA 

E A QUALIDADE DAS ATIVIDADES. O GINÁSIO POLIESPORTIVO COBERTO GARANTE A 

CONTINUIDADE DAS AULAS EM QUALQUER CONDIÇÃO CLIMÁTICA, PERMITINDO UM 

PLANEJAMENTO PEDAGÓGICO MAIS CONSISTENTE E O DESENVOLVIMENTO PLENO DAS 

HABILIDADES MOTORAS DOS ALUNOS, UMA VEZ TAMBÉM QUE O ESPORTE, ALÉM DE TRAZER 

BENEFÍCIOS À SAÚDE DE QUEM PRATICA, FORTALECE VÍNCULOS ESTUDANTIS, POSSIBILITA 

OPORTUNIDADES SOCIAIS A JOVENS QUE NÃO POSSUI PERSPECTIVA E COLABORA PARA UMA 

MELHOR APRENDIZAGEM AOS ALUNOS QUE A ELE TEM ACESSO”. ENTÃO, VEM A DEFESA 

DESSE... DO PORQUÊ DESSE PEDIDO DESSE GINÁSIO POLIESPORTIVO. QUERO TAMBÉM DIA DE 



HOJE ACRESCENTAR AQUI DE FORMA VERBAL, UM REQUERIMENTO QUE SÓ TIVEMOS DIREITO 

A TRÊS, ENTÃO, DE FORMA VERBAL, QUERO AQUI ADIANTAR QUE VOU FAZER DE FORMA 

REGIMENTAL UM PEDIDO QUE VENHA REGULARIZAR ESSE ESTACIONAMENTO AQUI DA PRAÇA 

DO MERCADO AQUI PRÓXIMO À NOSSA CASA, A CASA DO POVO, QUE JÁ É USADO ESSE 

ESPAÇO, JÁ É USADO, MAS DE FORMA DESORGANIZADA. ENTÃO, VENHO AQUI DE FORMA 

VERBAL PEDIR AO DEMUTRAN QUE VENHA REGULARIZAR, FAZER UMAS FAIXAS E ALINHAR ESSE 

ESTACIONAMENTO AQUI DA PRAÇA DO MERCADO. ENTÃO, PARA O MOMENTO SÓ, SE 

PRECISO... MOMENTO SÓ, E FIQUEM COM DEUS. TALVEZ ATÉ A PRÓXIMA OPORTUNIDADE, 

QUARTA-FEIRA, SE DEUS QUISER.” TAMBÉM FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O 

VEREADOR LELIS VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO COM A 

PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR LELIS: “PRESIDENTE, EU NÃO SEI SE AINDA CABE 

TEMPO AINDA, A GENTE FAZER UM REQUERIMENTO EM CONJUNTO, TODOS NÓS VEREADORES, 

COM RELAÇÃO A BANHEIRO PÚBLICO. ESSE BANHEIRO SANITÁRIO PRA SER IMPLANTADO AQUI 

NO CENTRO DA CIDADE, PORQUE O ARROXO DO FINAL DE ANO TÁ CHEGANDO, ESSES 

BANHEIROS DA PRACINHA VAI DAR DE CONTA NÃO. O PESSOAL VAI USAR AQUI A PRAÇA DO 

MERCADO... VÃO CONTRATAR ALI PRO PESSOAL DA ORLA? VÃO CONTRATAR. ENTÃO 

APROVEITA TAMBÉM, DEIXA AQUI TAMBÉM JÁ SERVE AQUI PROS TURISTAS E O PESSOAL QUE 

TÁ USANDO AQUI, PORQUE O CENTRO AQUI JÁ É DE MUITO USO, ENTENDEU? É BOM A GENTE 

ABRIR O REQUERIMENTO PRA DEIXAR, PORQUE A SESSÃO QUE VEM É A VOTAÇÃO DA LOA, A 

GENTE NÃO VAI TER PRATICAMENTE VOZ PRA ISSO. ENTÃO A GENTE DEIXAR ABERTO E A GENTE 

SOLICITAR ENQUANTO TEM TEMPO. TÁ CEDIDO, VEREADOR JOERMESON.” NESTE MOMENTO 

DA FALA DO VEREADOR LELIS, O VEREADOR JOERMESON SÁ SOLICITOU UM APARTE DO 

TEMPO. VEREADOR JOERMESON: “NO MESMO REQUERIMENTO TAMBÉM PODEMOS INCLUIR 

QUESTÃO DAS LIXEIRAS NA CIDADE. JÁ OUVI ALGUNS TURISTAS RECLAMANDO QUANTO ISSO. 

ENTÃO, FICA AQUI A DICA TAMBÉM, E A GENTE... JÁ ESTOU PRONTO, PREPARADO E QUERENDO 

PRA SOMAR JUNTO COM VOCÊ.” TAMBÉM FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O 

VEREADOR NENÉM GARÇOM VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR NENÉM GARÇOM: “SÓ... VEREADOR JOÃO DE 

LELIS, TEM UM REQUERIMENTO DO QUE VOCÊ FALOU JÁ, DE AUTORIA DO MEU MANDATO. 

OUVINDO, VEREADOR? JÁ TEM, JÁ. DE BANHEIROS PÚBLICOS CONSTRUÍDOS E, EU SUGERI ALI 

QUE FOSSE MAIS OU MENOS DE FRENTE AO... POR EXEMPLO, AQUI DE FRENTE NESSA PRAÇA 

PRINCIPAL, DE FRENTE À COLÔNIA POR ALI, NO CENTRO DA CIDADE. JÁ TEM REQUERIMENTO, 

MAS É BEM-VINDO, SIM, TODOS QUE QUISEREM ADERIR, FORTALECER ESSE REQUERIMENTO, 

SERÃO BEM-VINDO. MAS JÁ TEM ESSE REQUERIMENTO DE AUTORIA DO MEU MANDATO, MAS 

É BEM-VINDO, SIM, PRA GENTE FORTALECER ESSE PEDIDO E PROVIDENCIAR BANHEIROS 

PÚBLICOS NO CENTRO DA CIDADE. E ACRESCENTA, MUITO BEM JOERMESON SÁ, ACRESCENTA 

A QUESTÃO DE LIXEIRAS. SÓ ISSO. VARÃO DE GUERRA. APÓS A FALA DO VEREADOR NENÉM 

GARÇOM, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA. SR. PRESIDENTE FRANCISCO DE ASSIS 

SOARES DA COSTA: “COMO NÃO TEM NENHUM VEREADOR MAIS INSCRITO, VAMOS PARA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE DO DIA. PROJETO EM DISCUSSÃO: PROJETO DE LEI NÚMERO 047/2025, 

DE AUTORIA DA VEREADORA RAFAELA FRANÇA VIEIRA, INCLUI O CALENDÁRIO OFICIAL DO 

EVENTO CULTURAL DO MUNICÍPIO DE TOUROS COMO PATRIMÔNIO IMATERIAL E CULTURAL 

NA FESTA DO PADROEIRO SÃO JOÃO BATISTA, REALIZADA ANUALMENTE PELA COMUNIDADE 

DISTRITO DE BUQUEIRÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUNDA DISCUSSÃO COM OS 



PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. 

PROJETO APROVADO POR 10 VOTOS A FAVOR. PROJETO DE LEI NÚMERO 048/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, CONCEDE UTILIDADE PÚBLICA À 

ASSOCIAÇÃO DAS MULHERES MARIELE DE ARACATI/TOUROS-RN. EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM 

VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO POR 10 VOTOS A FAVOR. PROJETO DE LEI NÚMERO 49, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, DISPÕE SOBRE A 

PROIBIÇÃO DE CIRCULAÇÃO DE MOTOCICLETA COM ESCAPAMENTO E RUÍDOS ACIMA DOS 

LIMITES PERMITIDOS NO MUNICÍPIO DE TOUROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 

ESSE PROJETO TEM UMA ÚNICA DISCUSSÃO, MAS O VEREADOR PEDIU QUE FOSSE APROVADO 

EM UMA ÚNICA DISCUSSÃO, NÉ? TODOS? PODE SEGUIR? ENTÃO, PRONTO. PROJETO EM 

VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO EM UMA ÚNICA DISCUSSÃO. PROJETO DE LEI NÚMERO 50, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON SÁ, QUE INSTITUI O SELO EMPRESA ALIADA DO TURISMO, 

DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO DE CONCESSÃO DE INCENTIVOS FISCAIS OU BENEFÍCIOS 

ADMINISTRATIVO A EMPRESAS SEDIADAS NO MUNICÍPIO QUE SE IDENTIFIQUEM OU SE 

PROMOVAM COMO ESTABELECIDAS EM OUTROS MUNICÍPIOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO COM 10 VOTOS FAVORÁVEL. 

PROJETO DE LEI NÚMERO 051/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON DA SILVA DE SÁ, 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE BOLSAS DE INCENTIVO CULTURAL DESTINADO AOS 

INTEGRANTES DE BANDA DE MÚSICA COMUNITÁRIA E SEM FINS LUCRATIVO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO COM 10 VOTOS 

FAVORÁVEL. PROJETO DE LEI NÚMERO 053/2025, DA AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON DA 

SILVA DE SÁ, RECONHECE A CAVALGADA DO BOM JESUS DOS NAVEGANTES COMO 

MANIFESTAÇÃO CULTURAL IMATERIAL. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES 

FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO 

APROVADO COM 10 VOTOS A FAVOR. PROJETO INDICATIVO DE AUTORIA DO VEREADOR 

ACLECIANO CÂNDIDO, QUE DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DE APOIO INCENTIVO POR PARTE DO 

PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE TOUROS. ESSE PROJETO VAI DIRETO. ESSE PROJETO NÃO 

PRECISA NEM SER VOTADO. PROJETO A SER ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES: PROJETO 

DE LEI NÚMERO 054/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA RAFAELA VIEIRA, QUE DISPÕE SOBRE A 

DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL DE ASSOCIAÇÃO DOS TRABALHADORES 

RURAIS DA AGROVILA VILA ASSIS, NO MUNICÍPIO DE TOUROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO COM 10 VOTOS FAVORÁVEL. PROJETO DE 

LEI NÚMERO 055, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, DECLARA COMO 

PATRIMÔNIO MATERIAL, HISTÓRICO, CULTURAL, RELIGIOSO DO MUNICÍPIO DE TOUROS A 

IGREJA SÃO PEDRO, LOCALIZADO NA SEDE DO MUNICÍPIO, RECONHECE SEU VALOR. PROJETO 

055 EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO COM 10 VOTOS A FAVOR. PROJETO DE LEI NÚMERO 

56/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DECLARA TRADICIONAL 

FESTA DA PADROEIRA DA SANTA ANA NA COMUNIDADE DA BAIXA DO QUIMQUIM, SEMPRE 

ENTRE O DIA 16 E 26 DE JULHO, A CADA ANO DO MUNICÍPIO DE TOUROS, COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO, INCLUI O CALENDÁRIO OFICIAL DOS EVENTOS, E DÁ 



OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI NÚMERO 056 EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO 

COM 10 VOTOS A FAVOR. PROJETO DE LEI NÚMERO 057/2025, DA AUTORIA DOS VEREADORES 

JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIA E O LÍDER DO GOVERNO NESTA CASA, O SENHOR 

VEREADOR IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 0714/2014, QUE 

INSTITUI A SEMANA EVANGÉLICA DO MUNICÍPIO DE TOUROS/RN, PARA MODIFICAR O PERÍODO 

DE SUA REALIZAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 057 EM VOTAÇÃO. PROJETO 

APROVADO COM 10 VOTOS A FAVOR. PROJETO DE LEI NÚMERO 058/2025, DE AUTORIA DE 

TODOS OS VEREADORES, DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 058 

EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO COM 10 VOTOS FAVORÁVEL. OS REQUERIMENTO QUE JÁ 

FOI LIDO PELA NOSSA SECRETÁRIA, VAMOS COLOCAR TODOS EM UMA ÚNICA VOTAÇÃO E O 

REQUERIMENTO PEDIDO PELO VEREADOR JOÃO DE LELIS E JOERMESON SÁ E TODOS OS 

VEREADORES. EM VOTAÇÃO. TODOS OS REQUERIMENTO APROVADO DE UMA ÚNICA 

VOTAÇÃO. SENHORES VEREADORES, AINDA EM TEMPO, QUERIA CONVIDAR TAMBÉM, 

FAZENDO AQUI A FALA DA NOSSA COMPANHEIRA VEREADORA MARIA EDIENE, SANTA LUZIA 

ESTÁ NA SEMANA DE COMEMORAÇÃO À NOSSA PADROEIRA, QUERIA AQUI AGRADECER A 

TODOS QUE VEM PARTICIPANDO, E NOSSA PROCISSÃO SERÁ DIA 13. CONVIDAR TODOS 

PRESENTES, AGRADECER A SECRETARIA DE OBRA, O PREFEITO PEDRO FILHO E A FERNANDINHA 

VICE, PREFEITA INTERINA. PEDRO E FERNANDINHA, FERNANDINHA E PEDRO, PELA LIMPEZA QUE 

TÁ SENDO FEITA NO MUNICÍPIO DE TOUROS, A SECRETARIA DE OBRA, O DEMUTRAN QUE TÁ 

LÁ COM A EQUIPE QUE VAI DAR A MELHORADA NOS QUEBRA-MOLA, EDIENE, QUE ESTAVA A 

POPULAÇÃO RECLAMANDO. NÓS SENTAMOS COM O PREFEITO PEDRO, ELE DETERMINOU A 

SUA EQUIPE QUE ESTÃO EM SANTA LUZIA HOJE O DIA TODO FAZENDO MUTIRÃO E LIMPEZA. 

VAI AQUI O NOSSOS AGRADECIMENTO AO PREFEITO PEDRO, A PREFEITA FERNANDINHA. 

FERNANDA E PEDRO, PEDRO E FERNANDINHA. OBRIGADO PELO APOIO DADO À NOSSA 

COMUNIDADE, EM NOME DO NOSSO MANDATO JUNTO COM A VEREADORA EDIENE, QUE 

LUTAR POR UM SÓ OBJETIVO PELO DESENVOLVIMENTO DA NOSSA TERRA. AGRADECER A 

PRESENÇA DO PADRE LUIZ CLÉBER. AGORA EU MUDEI AQUI, VIU, PADRE? FICOU ASSISTINDO 

NOSSA SESSÃO ATÉ O FINAL. ASSIM, FAÇA O CONVITE QUE O SENHOR PUDER NAS QUARTA-

FEIRA, PUDER VIR AQUI FAZER PRESENTE, VAI ABENÇOAR ESTA CASA. SEJA BEM-VINDA A ESTA 

CASA. E DIZER TAMBÉM A VEREADORA EDIENE, QUE O SENHOR TOCOU NUM ASSUNTO 

IMPORTANTE, CAVALGADA. PELA PRIMEIRA VEZ, PRIMEIRO ANO EM SANTA LUZIA, TIVEMOS 

UMA CAVALGADA. A PRIMEIRA CAVALGADA FOI UM SUCESSO NA NOSSA FESTA DE SANTA 

LUZIA, A GENTE ACOMPANHOU, TIVE ATÉ... FIQUEI ATÉ PREOCUPADO COM A VEREADORA EM 

CIMA DO CAVALO, MAS ELA SEGUROU E SEGUROU BEM EM CIMA DO CAVALO, FOI ATÉ O FINAL, 

MAS FOI UM SUCESSO. SANTA LUZIA AGORA, A PARTIR DESTE ANO TAMBÉM VAI TER A 

CAVALGADA NA FESTA DA NOSSA PADROEIRA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, ESTÁ 

ENCERRADA A NOSSA SESSÃO. NOSSA SESSÃO E A NOSSA QUERIDA SANTA LUZIA, O 

PADROEIRO BOM JESUS DOS NAVEGANTES QUE ILUMINE TODOS NÓS.” 


